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Verslag van de districtsraadvergadering op zaterdag 6 juli 2019 

in het buurcentrum Nazareth te Maastricht.
Bericht van verhindering ontvangen van BC Nieuwstadt, BC Susteren, BC de Kroon, BC de Molenbron en het erelid Josée de Groot.
Aanwezig zijn de leden van het districtsbestuur en (bestuurs)leden van 19 clubs te weten, Coriovallum, Roode Beek, Harmonie, No Smoking, VM, Mijnstreek, Geleen, Exodes, Limburgia, de Burght, Bronsbeek, Leiehoes, Roadhoes, Miljoenenlijntje, Sittard, Servaes, de Brök, Eijsden, BC Nuth, het erelid Harry van de Peppel en de leden van verdienste Jos Beckers, Harry Snakkers en Math Crombag. Tevens aanwezig Koos Vrieze namens de NBB.
1.          Opening

De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen hartelijk welkom. Voorafgaand aan de officiële agenda stelt hij aan de vergadering voor om Jos Muller te benoemen tot erelid van het district voor zijn totale verdiensten voor het district. De vergadering gaat unaniem akkoord met deze voordracht.
2. Mededelingen bestuur
a. Districtsjubileum.

In 2020 bestaat het district 75 jaar. Het districtsbestuur wil hier aandacht aan besteden en heeft hiervoor middelen gereserveerd om voor dit gebeuren een mooi gebeuren te maken. Een commissie, bestaande uit drie vertegenwoordigers van de drie regio’s te weten Aldert Dreimüller, Jos Beckers en Toon Oude Wolbers, is gevraagd om  voor de invulling van het programma voor het hele lustrum, incl de afrondende viering van het jubileum een voorstel te doen. Op 16 mei 2020, locatie Auberge de Rousch te Heerlen wordt een eindtoernooi gehouden, naar verwachting met 180 paren. Alle clubs houden in de maand april een voorronde waar de winnaars van lijn A en B zich plaatsen. Iedere club mag daarnaast een extra paar kiezen bv een vertegenwoordiging van het bestuur of een vrijwilligerspaar. Daarnaast mogen clubs die èn twee of meer speelmomenten èn meer dan 100 leden hebben, nog een extra (vierde) paar afvaardigen. 
De prijzen bestaan uit flessen wijn waar nog een etiket voor ontworpen moet worden. Er wordt een prijs uitgeloofd voor het uiteindelijk uitverkoren etiket voor de jubileumwijnflessen. Commissieleden worden bedankt onder overhandiging van een fles wijn.
b. Mededelingen NBB
Koos Vrieze nodigt allereerst de aanwezigen uit vragen te stellen. Van diverse kanten komen daarop opmerkingen over slechte ervaringen met het rekenprogramma. Hij zal dit intern bespreken. Verder worden de medewerkers van de NBB gecomplimenteerd met het snel reageren en het oplossen van problemen. 
Koos Vrieze deelt mede dat in een artikel op de NBB site mogelijkheden worden beschreven hoe clubs het ledenaantal op peil kunnen houden en welke stappen er zijn om nieuwe leden te werven. Ook ondersteunt de NBB clubs die hiervoor contact opnemen. 
W.b. opvang nieuwe leden: zie NBB-website voor presentatie Martin Slagmolen. Belangrijk is om aandacht te schenken aan het opvangen van nieuwe leden.
W.b. het nieuwe leerboek: dit betreft een nieuwe leermethode (geschreven door Jacques Barendregt en Koos Vrieze), waarvan het tweede deel inmiddels is verschenen. De methode is qua tempo enz. met name toegespitst op de oudere beginnende bridger. Enkele van de clubs hebben al goede ervaringen met Leerboek en Werkboek voor het eerste deel van die cursus.
3. Verslag ALV 9 juni 2018
Het verslag wordt goedgekeurd en vastgesteld.
4. Jaarverslag 2018
Naar aanleiding van het verslag wordt opgemerkt dat in de eerste alinea ‘mei 2019’ wordt genoemd. Dit moet zijn ‘jan t/m mei 2019’. 
Een tweede opmerking betreft 5. Cursussen. Van de deelnemers hebben zich inmiddels al 16 bij BC Sittard aangemeld. Ook de andere verenigingen hebben uit die groep cursisten leden verkregen, maar exacte aantallen zijn ter vergadering niet bekend.
Er zijn verder geen bijzondere opmerkingen en het verslag wordt goedgekeurd.

5. Financieel verslag
a. Financieel verslag 2018.
 Opgemerkt wordt dat er een hoog bedrag als kosten voor de dupliceermachine zijn opgevoerd in tegenstelling tot voorgaande jaren. Reden hiervoor is enerzijds de aanschaf van een (tweedehandse) nieuwe machine en de aanschaf van speelkaarten.   
Het verslag wordt goedgekeurd. 
b. Begroting 2019.
Er zijn geen opmerkingen. De begroting wordt ongewijzigd vastgesteld.  

6. Verslag kascommissie 2018
Op 19 juni 2019 heeft de kascommissie, bestaande uit Marly Prins en Harry Dabekaussen, de controle uitgevoerd over het boekjaar 2018. De kascommissie heeft geconstateerd dat de financiële registratie over het boekjaar 2018 volledig in orde is. De vergadering wordt voorgesteld het bestuur décharge te verlenen van haar financiële verantwoordelijkheden over het verslagjaar. Onder acclamatie wordt décharge verleend.
7. Benoeming kascommissie 2019
Aftredend is mevrouw Marly Prins.  De nieuwe kascommissie zal worden gevormd door de heren Harry Dabekaussen en Hub Senden. Als reservelid wordt Jos Gielkens benoemd.
8. BC Limburgia

De voorzitter van Limburgia Jos Gielkens geeft een toelichting op de stand van zaken. Hij geeft aan dat competitief gezien 2018 een prachtig jaar is geweest. Daarnaast zijn zowel de organisatoren als de spelers enthousiast over de inhoud van de oefenavonden. Alleen het aantal deelnemers is erg smal. De oefenavonden worden gehouden op de 3e en 4e maandag van de maand afwisselend in Nazareth en in Welten en zijn toegankelijk voor alle bridgers die op een hoger niveau willen (gaan) spelen. Zij moeten daarvoor enerzijds lid worden van Limburgia (kosten lidmaatschap € 50,--/jaar of anderzijds een bedrag van € 5,-- per avond. De maandagavond is gekozen naar aanleiding van een enquête die onder alle clubs is gehouden. 
Jef Dautzenberg licht de statuten en het huishoudelijk reglement van BC Limburgia, ook in te zien op de district site, toe. Limburgia opereert nu niet langer o.b.v. het 2014-convenant van drie clubs (Mijnstreek, Sittard en VM), maar nu o.b.v. een convenant tussen Limburgia en het districtsbestuur, dat daarbij namens alle clubs optreedt. Jos Gielkens en Paul Goessens ondertekenen dat nieuwe convenant (nadat nog een aanpassing daarin is aangebracht, namelijk correctie van “2x per week” tot “2x per maand” w.b. de oefenavonden). De aanwezigen zijn het unaniem met het nieuwe convenant eens.
9.    Mededelingen DCL

A. 
Kaderdag 2018.


De respons op deelname aan de kaderdag in 2018 was laag. In 2019 zal er opnieuw deze dag worden georganiseerd en wel op 30 november 2019. Deze dag is bedoeld voor alle actieve CLA, CLB en TCL-ers . Deze zullen persoonlijk worden uitgenodigd.
B     Evaluatie competities en wedstrijden.
Zowel de viertallencompetitie als de parencompetitie zijn centraal op de woensdagavonden gehouden. Tegen eigen verenigingsteams spelen bij eigen vereniging is in de voorbije competitie (waar niet alle wedstrijden tegelijk met gedupliceerde spellen zijn gespeeld) toegestaan en werd zeer gewaardeerd. Dat wordt in de volgende competitie wellicht toch anders geregeld.
Voor de komende competities zal de mogelijkheid worden geboden zestallen in te schrijven bij 4-t, resp. drietallen bij paren.
Omdat de woensdagavond ook een speelavond is van een paar clubs wordt gevraagd of er mogelijk gekozen kan worden voor een andere speelavond. Een enquête, gehouden onder alle clubs, heeft geleid tot de keuze van de woensdag. 
C     Melden clubdrives en weekendwedstrijden.

Huub Raven vraagt wederom om de bijzondere activiteiten die een club organiseert, door te geven zodat ze vervolgens op de districtssite kunnen worden gezet. Zo kunnen dubbelactiviteiten in een weekend of doordeweeks worden voorkomen.
D.
Clubvietallencompetitie aansluiten op landelijke competitie.

Is niet meer van toepassing
E.
Concept agenda competitie 2019 - 2020. 

Huub Raven deelt mede wanneer de districtscompetities en -drives plaatsvinden. Dit overzicht staat op de site van het district. De vergadering geeft de goedkeuring aan de agenda 2019 -2020. 
10.   Mededelingen clubadviseur

Jef Dautzenberg verwijst naar het jaarverslag 2018. Daarnaast geeft hij aan dat hij wederom naar alle clubs wil gaan. Een nieuw rondje clubadviseur langs alle verenigingen betreft bij voorkeur een overlegronde met de clubbesturen, liefs via aanwezigheid bij reguliere bestuursbijeenkomsten. Hij verzoekt om een of meer data van dergelijke bijeenkomsten waaraan hij zou kunnen deelnemen aan hem door te geven”.
11. Mededelingen onderwijsadviseur

A. Beginnerscursussen.
Beginnerscursussen worden regelmatig gegeven. 

B. Clinics/masterclasses.

Paul biedt net zoals in 2018 om aan clubs een clinic, een korte thema-bespreking voorafgaande aan een clubavond te geven. Deze clubs kunnen zich bij hem melden. 
Voor deelname aan masterclasses, een zestal wat langere sessies gewijd aan diverse thema’s, is veel interesse. Voor de masterclasses was in het voorbije jaar zo veel belangstelling, dat deze serie zowel in ochtendsessies te Nuth als in middagsessies te Maastricht is gegeven.
De thema’s zijn te vinden op de district site.
12. Bestuursverkiezing 
Statutair aftredend is de districtscompetitieleider Huub Raven. Hij stelt zich niet meer herkiesbaar. Paul Goessens dankt Huub voor zijn inzet in de voorbije jaren.

Voor deze vacature is aan alle clubs gevraagd om een kandidaat voor deze functie. Echter er hebben zich geen serieuze kandidaten gemeld. Het bestuur heeft desondanks een goede opvolger gevonden en stelt de vergadering voor om Piet Zinken te benoemen. Hij wordt zonder hoofdelijke stemming unaniem gekozen. 

13. UNICEF drives
In de tweede helft van 2019 worden wederom de UNICEF drives georganiseerd. Jef heeft zich dit jaar ook weer beschikbaar gesteld als coördinator. Hij wil graag van de clubs vernemen wie aan het organiseren van een drive wil meewerken. Het thema waaraan Unicef dit jaar de opbrengst zal besteden is bestrijding van jeugdwerkloosheid in Jordanië via innovatieve leerprogramma’s.
14. Rondvraag
Jos Muller deelt mede dat hij vereerd is met het erelidmaatschap.
15. Sluiting vergadering.
De voorzitter bedankt alle aanwezigen voor hun aanwezigheid en sluit de vergadering.

De voorzitter,







De secretaris,

Paul Goessens







Roel Boer
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