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Verslag Bijeenkomst Bridgeverenigingen Maastricht e.o.

Aanwezig: Hans Maarse: Voorzitter (Bestuurslid Bridge District Zuid Limburg) en bestuursleden van Vrijthof-Maasvogels; Harmonie; Servaes; Abrahams Look; de Brök; Eijsden; De Burght; D’Artagna
Frans Laarmans: Procesbegeleider/notulist
1) Tijdens de opening deelt de voorzitter mee, dat hij contact zal opnemen met Bridgeclub La Meuse uit Eijsden.
Actie: Hans Maarse

2) Landelijke ontwikkelingen.De Nederlandse Bridge Bond (NBB) verkeert in zwaar weer. Het aantal leden daalt. De trend is, dat steeds meer mensen willen bridgen in los / vast verband. Dit is ook bij andere sporten het geval. Het structurele karakter van een wekelijkse bridgeavond met competitie weerhoudt veel bridgers om in verenigingsverband te bridgen.
Verder discussie over de oorzaak van de terugloop. Genoemd wordt o.a. het post corona tijdperk, levert de NBB voldoende diensten voor de competitie afdracht. Geconstateerd wordt, dat het magazine BridgeNL aanzienlijk verbeterd is met inspirerende verhalen en ook leerzame bijdragen voor beginnende bridgers. Het blad zou niet ongelezen bij het oude papier moeten worden gedaan zoals kennelijk soms het geval is. De clubs zouden hun leden meer voor het lezen van het bridgeblad moeten enthousiasmeren.  Wat kunnen we doen? Voorstel van de NBB: het optuigen van de Bridge community met als doel te streven naar 500.000 leden. (Nu ongeveer 80.000). Er zullen nieuwe vormen van lidmaatschap ontstaan. Bridgen is niet alleen competitief bridgen; er moet meer aandacht voor het recreatief bridgen komen. Ook de voorzitter van het Bridge District Zuid Limburg Jos Gielkens hamert op deze verandering. Er wordt immers op grote schaal gebridget, hetgeen goed is voor de training van de hersenen en een middel is tegen eenzaamheid.
Tweede voorstel: meer aandacht voor de jeugd. Lange tijd geleden waren er veel jonge bridgers. Nu ligt het percentage onder de 10%. De bridgebond wil een  competitie tussen scholen orgaiseren. Deels wordt deze activiteit gefinancierd door de verenigingen zelf. (€ 0,50 per lid). Vraag is of de clubs daartoe bereid zijn?
Een derde voorstel is richten op de doelgroep net gepensioneerden. Probleem is vaak, dat het beschikbaar aantal vrijwilligers onvoldoende is om als deze activiteiten te kunnen uitvoeren.




3) [bookmark: _Hlk181733774]Bridgedocenten.
Opgemerkt wordt dat het gevraagde tarief aan de hoge kant is, nl. € 90,- voor 2 uur. De meningen zijn hierover verdeeld. Lessen voorbereiden, uitvoeren en evalueren, kost veel tijd.Probleem is ook dat vaak niet iedereen op de geplande avond aanwezig kan zijn.
Het districtsbestuur wil binnen de financiële mogelijkheden bezien voor bescheiden subsidiëring van de lessen en de noodzakelijke communicatie en marketing. Opgemerkt wordt dat sociale media meer resultaat oplevert dan de website, affiches en folders.
Vraag aan Bridge District Zuid Limburg; Intensiveer de samenwerking tussen Stichting ‘t Gilde Maastricht en andere opleidingsinstituten en de bridgeverenigingen. Actie Hans Maarse.

4) Informatie vanuit de verenigingen:
Vanaf 2025 wordt wekelijks een inloopmiddag georganiseerd in Maastricht ( Centre Magnifique Malberg – het Ruweel). De inloopmiddag is een initiatief in het kader van Maastricht Vitale Stad. Eenmaal in de 14 dagen wordt de inloopmiddag gecombineerd met de bespreking van een thematisch onderwerp.  - - Doel: Bridgen aanbieden op een middag. Bridgen voor iedereen.
- Alle bridgers uit Maastricht zijn welkom, dus ook van niet-aangesloten clubs. - De geplande startdatum is 6 januari. li 
- Drie maanden gratis, dan kijken hoe verder.
- Gekozen is voor de maandagmiddag, omdat op andere middagen geen zaal  
  beschikbaar is. 
- BC De Brök vraagt of er clubs zijn die bij de organisatie willen ondersteunen. Meer
 info aan te vragen bij de BC De Brök. (Zie ook de bijlage bij dit verslag).
- Een uitgebreide campagne om interesse te kweken is in voorbereiding.  


Naast de hotspot in Maastricht West wil het district het starten met een tweede hotspot initiëren in Maastricht Oost. De vraag is echter of twee hotspots niet teveel zijn. Veel organisatie, veel vrijwilligers. Is er wel behoefte aan twee hotspots? Welke club(s)  neemt het voortouw? Het lijkt verstandig om eerst even de ervaringen met de hotspot die in januari start af te wachten alsvorens nog een activiteit op te starten.  

Eijsden wil graag ook zo’n inloopmiddag organiseren.

Er is enige discussie over de gevolgen van een middagsessie voor avondclubs. De voorzitter benadrukt dat avondclubs belangrijk zijn en ook belangrijk zullen blijven. Maar het sterk veranderde bridgepubliek (ouderen) vraagt om ruim baan voor bridgen in de middaguren. Veel leden hebben een voorkeur voor de middag. 
De BC Eijsden organiseert in samenwerking met andere clubs clubs 4 lessen voor € 15,- . Er zijn nu 40 deelnemers. Het gaat hier dus om cluboverstijgend opleiden. Het werkt kwaliteit verhogend. Dit initiatief is gerealiseerd zonder marketingactiviteiten. Enkel mond tot mondreclame!

De Harmonie in Amby telt 90 leden en heeft al 1 ½ jaar een wachtlijst van 12 /13 leden. In het voor- en najaar wordt intern een cursus georganiseerd voor de leden van de Harmonie .

Opgemerkt wordt dat als de vereniging meer dan 150 leden telt, de contributie aan de NBB met € 200,- wordt verhoogd. Gevraagd wordt aan de voorzitter hierover met de NBB in gesprek te gaan. Actie: Hans Maarse

Er ontstaat discussie over het belang van investeren met als doel het aantal leden van de eigen vereniging te verhogen of samen met andere verenigingen te investeren met als doel meer mensen aan het bridgen te krijgen en de kwaliteit van het bridgen in het algemeen te verhogen.

5)  Mededelingen:
· Rabo Club Support: Als een vereniging geld nodig heeft voor een bepaalde activiteit, neem dan contact op met Rabo Club Support.
· Sponsor en scholen bridge: Zie bridge.nl/scholenbridgeGevraagd wordt € 0,50 per lid. Tevens worden vrijwilligers gevraagd om les te geven op school.
· Save the date: Op 09-12-2025 viert Bridge District Zuid Limburg het 80-jarig bestaan.
· Vacature; De District competitieleider Piet Zinken vertrekt. Opvolger wordt gezocht.
· Vacature: Penningmeester Lydia Kasteels treedt af. Opvolger wordt gezocht.
· Vacature: Bestuurslid is opgestapt. Opvolger wordt gezocht.
· De belangstelling voor de districtscompetitie loopt terug. Het niveauverschil kan daardoor groot zijn. Verzoek om districtcompetitie in clubverband te promoten. 
· De schutmachine rouleert niet meer. Deze staat nu in bruikleen in de Westelijke Mijnstreek. De voorzitter zal nagaan waarom de schutmachine niet meer rouleert. Actie Hans Maarse.
· Info over hotsport Maastricht West: zal bij dit verslag worden gevoegd.Actie Hans Maarse
· De Harmonie: communicatie niet alleen via de secretaris maar ook via één van de aanwezige bestuursleden. Actie Hans Maarse
· Op 19-06-2025 Rondje Merret. Nu op de donderdagmiddag. Ook voor beginners.
· 100 handen drive. 12 uur. Wil het district de organisatie hiervan op zich nemen? Meer info via Jan van Kleef. Actie Hans Maarse.
· Er is onduidelijkheid over het beschikbaat stellen van de power point door de opleiders op het eind van de bijeenkomst of de cursus. Eén opleider geeft aan, dat hij de presentatie niet mag doorsturen, een ander opleider doet dat wel. Tip: zie het magazine BridgeNLAdvies: Neem hierover contact op met de NBB
· Problemen met Microsoft versus Apple. Hoe lossen we dit op? Actie: Hans Maarse
Frans Laarmans 
[bookmark: _GoBack]06-11-2024


Verslag Bijeenkomst Bridgeverenigingen Sittard – Geleen
d.d. 18-11-2024

[bookmark: _Hlk182849159][bookmark: _Hlk182848214]Aanwezig: Hans Maarse: Voorzitter (Bestuurslid Bridge District Zuid Limburg) en Paul Hinssen ( Bestuurslid Bridge District Zuid Limburg)
                 Bestuursleden van Bronsbeek, B.C. Nieuwstadt 2000, Bridgeclub Sittard – de Molenbron
	      Frans Laarmans: Procesbegeleider/notulist
6) Tijdens de opening heet Hans alle aanwezigen van harte welkom en meldt dat de Bridgeclubs uit Susteren, Geleen en Sittard (De Baandert) afwezig zijn.

7) Landelijke ontwikkelingen.
De Nederlandse Bridge Bond (NBB) verkeert in zwaar weer. Het aantal leden daalt. De trend is, dat steeds meer mensen willen bridgen in los / vast verband en zich niet willen binden aan vaste tijden.  Het structurele karakter weerhoudt de bridgers om in verenigingsverband te bridgen. De NBB is bezorgd over deze structurele trend.Dit is een breder fenomeen waar ook niet-bridgeclubs mee te maken hebben.
Verder discussie over de oorzaak van de terugloop. Genoemd wordt o.a. het post corona tijdperk en de NBB zo onvoldoende diensten voor de contributie afdracht van € 36.- per jaar leveren. Geconstateerd wordt dat het magazine BridgeNL verbeterd is met inspirerende verhalen en interessante lessen voor zowel beginnende als gevorderde bridgers. Clubs zouden het lezen van ervan bij hun leden moeten promoten. Op de website van het district staan ook een aantal diensten vermeld die de NBB de clubs biedt. Bridgend Nederland is niet gediend met het verdwijnen van de NBB. 

Wat kunnen we doen?
De NBB heeft een reorganisatie doorgevoerd maar er is met het oog op de toekomst een herorientatie nodig. Voorstel van de NBB: het optuigen van de Bridge community met als doel te streven naar 500.000 leden. (Nu ongeveer 80.000). Er zullen nieuwe vormen van lidmaatschap ontstaan naar model van de ANWB of zoals het ook wel genoemd wordt het cafetaria model. Er zal meer keuze zijn uit de soorten lidmaatschap. De leden of de verenigingen kiezen dat lidmaatschap, dat het beste past bij het individu of de vereniging. Opgemerkt wordt, dat de kans groot is, dat de leden of verenigingen voor het laagste tarief zullen kiezen. 
Aandacht niet alleen voor het competitief bridgen maar meer aandacht voor het recreatief bridgen. Er wordt immers op grote schaal gebridget, hetgeen goed is voor de training van de hersenen en een middel is tegen eenzaamheid. Er moet worden gezocht naar verbinding tussen competitief en recreatief bridgen. Opgemerkt wordt, dat zelfs de open dinsdagmiddag bij Sittard-De Molenbron kampt met een dalende belangstelling.  Slechts 16 paren hebben onlangs belangstelling getoond voor de districtscompetitie.l

De NBB is ook initiatief gestart om bridge door  de jeugd te promoten: chool community - scholenbridge. De bridgebond organiseert daartoe competities tussen scholen. Deels wordt deze activiteit gefinancierd door de verenigingen zelf (€ 0,50 per lid). Vraag is of de clubs daartoe bereid zijn? Er is ook een crowfunding opgestart.

Een ander voorstel is de focus te richten op de doelgroep net of nog net niet gepensioneerden. Het werven van leden via de grote werkgevers. Belangrijk is dat er binnen het bedrijf een kartrekker voor de bridgesport is. 
Verzoek aan het district:
Neem contact op met het Centraal Personeel Overleg van grote werkgevers in Limburg zoals PIZ (Pensioen in Zicht), ODS Ontspanning door Sport en KBO Limburg.
Actie: Districtsbestuur Zuid Limburg

8) Informatie vanuit de verenigingen:
Nieuwstad: 77 leden
Terugloop van leden door:
· Natuurlijk verloop
· Te laat gestart met middag bridgen; helaas mislukt
· Cursus is niet opgestart
· Nu nadruk op consolideren. Binden, boeien en luisteren naar de bestaande leden. Vervolgens bridge aantrekkelijker maken. Voorstel: Het organiseren van combi avonden (4-tallen en paren).
Lessen worden vaak overdag gegeven, dus vooral bestemd voor de oudere doelgroep. Gezamenlijke opleiding met de Westelijke Mijnstreek levert geen leden op. De cursisten blijven na de cursus of in Geleen of ze gaan verder met thuis bridgen. Nu start in Susteren een nieuwe cursus met een eigen docent.
Aansluiten bij hetgeen in gang is gezet. De middag club werkte niet. Organiseer een hot spot in Sittard-Geleen. Zo’n inlooppunt wordt een hotspot genoemd. Een hotspot is een plek waar alle bridgers ’s middags kunnen komen bridgen
Verzoek van het district aan de clubs: Organiseer de Toekomsdrive in Sittard-Geleen voor beginnende bridgers. Mei/juni 2025. Wie neemt het voortouw? Het District helpt de club bij de organisatie en ondersteunt dit financieel en met menskracht. Wie wil dit organiseren? Belangrijke schakel in de Toekomstdrive zijn de docenten. In Heerlen waren 90 deelnemers.
Actie: Bridgeverenigingen Sittard-Geleen.
Vergelijk wordt gemaakt met de Bridgeclub uit Eijsden, die heel succesvol is.
De Molenbron – Sittard : 103 leden.
· Mensen willen niet meer contributie betalen. 
· De contributie mag niet uit de pas lopen met andere verenigingen.
· De jaarlijkse verhoging van de huurprijs van de accomodatie is een probleem.
Na de fusie is de maandagmiddag groter geworden dan de maandagavond. Leden zijn van de avond naar de middag gegaan. Een particulier gaf les aan de leden. Was daarmee bijzonder succesvol. Na zijn overlijden zijn de lessen gestopt.

Vergelijk van de lidmaatschapsprijzen levert het volgende vergelijk op: € 50,- ; € 75,- ; € 84,
Advies: Als je met meer verenigingen gebruik maakt van dezelfde accommodatie, ga dan gezamenlijk het gesprek aan met de verhuurder.
Advies: Directief besluiten nemen als bestuur en de contributie verhogen indien nodig.

Bronsbeek: (132 leden)
· Kleine terugloop van 138 naar 132 leden.
· De docent leidt buiten de club om mensen op. Het is dan ook niet duidelijk hoeveel mensen daadwerkelijk lid worden van de club.
· Oproep via de plaatselijke blaadjes of mond tot mondreclame.
· Duur van de cursus: 12 bijeenkomsten
· Kosten: € 80,- per cursus.
· Volgend jaar bestaat de club 80 jaar.
· De gemiddelde leeftijd van de leden is 75 jaar.
· Tip: organiseer de lessen op de club-avond
· Diverse activiteiten worden georganiseerd bijv. met Kerst en Pasen maar ook wandelen.
· Er zijn voldoende vrijwilligers.
· Er is wel eens onenigheid. Tip: tijdig onderkennen.
De aanwezige clubs hebben geen tekort aan kader. Wel is het moeilijk om bestuursleden met een brede taak te werven. Mensen willen wel commissie lid zijn of kleine taken op zich nemen.
Opvallend is dat leden slordig zijn met aan- en afmelden.  Advies: Laat de mensen bij binnenkomst inschrijven, dan hoef je ook niet af te melden. Dat levert altijd gedoe op.
9) Voorstel van Bridge District Zuid Limburg:
Naast de hotspot in Maastricht West wil het district het starten met een hotspot Sittard - Geleen. Welke club neemt hiertoe het voortouw? De open middag is ook voor niet leden. Het district wil ondersteunen bij het geven van trainingen. Van belang bridge aantrekkelijker te maken voor nieuwe bridgers.

10)  Mededelingen:
· Rabo Club Support: Via stemmen op je club kan geld worden verdiend.
                                 Rabo organiseert workshops
                                 Rabo ondersteunt besturen door het inzetten en dus financieren van procesbegeleiders.
· Sponsor en scholen bridge: Zie bridge.nl/scholenbridge
Gevraagd wordt € 0,50 per lid. Tevens worden vrijwilligers gevraagd om les te geven op school.
· Save the date: Op 09-12-2025 viert Bridge District Zuid Limburg het 80-jarig bestaan.
· Vacature; De District competitieleider Piet Vinken vertrekt. Opvolger wordt gezocht.
· Vacature: Penningmeester Lidia Kasteels treedt af. Opvolger wordt gezocht.
· Vacature: Bestuurslid Jef Dautzenberg is opgestapt. Opvolger wordt gezocht.
· Tip: Veralgemeniseer je email adres. Vermijd het gebruik van je eigen naam
· Aandacht voor de Nieuwsbrief van het district. Heb je als club berichten of nieuws, geef dit door aan Paul Hinssen.
· Er is een onderzoek geweest naar de organisatie van de NBB. A.s zaterdag is de ALV van de Bridgebond. We gaan ervan uit, dat tijdens deze vergadering informatie over het resultaat van het onderzoek zal worden verstrekt. De voorzitter van het District Limburg Zuid kan hier meer over vertellen.
· Contct tussen vereniging en districtsbestuur wordt op prijs gesteld. 

Frans Laarmans
20-11-2024






