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Concept Notulen van de informatieve bijeenkomst van het district op woensdag 17.9.2025 in Buurtcentrum het Ruweel in Maastricht.
Aanwezig:
Districtsbestuur: Jos Gielkens (voorzitter, tevens BC Sittard-de Molenbron en BC de Mijnstreek), Hans Maarse (Clubadviseur, tevens Vrijthof-Maasvogels en BC de Brök), Paul Hinssen (secretaris, tevens BC de Mijnstreek), Menno Talsma (DKL, tevens BC Eijsden), Marc Maassen (penningmeester, tevens BC Vrijthof-Maasvogels en BC de Burght).

Overige aanwezigen: André Mahwin en Paul Sillen (BC Harmonie), Huub Raven en Marcel Kleinrouweler (BC Geleen), Paul Goessens (BC Vrijthof-Maasvogels), Wil Ernes (BC Nieuwstadt 2000), Riki Liedekerken, Marianne Aartsen en Zef Cals (BC Sittard – de Molenbron), Roel Grootjans en Ingrid Ottevanger (BC de Burght), Anton van den Broek (BC Servaes), Haije Kroodsma (BC d’Artagnan), Harry Dabekaussen (BC de Mijnstreek), Liesbeth Fransen (BC Eijsden), Piet Lamberiks (BC de Baandert, Loek Veldman (District Noord- en Midden Limburg).
Afwezig met kennisgeving:

Mathieu Crombach, lid van verdienste, BC de Kroon en BC Bronsbeek.
1. Opening
De voorzitter opent de bijeenkomst om 19.30 en heet de aanwezigen van harte welkom. De hoge opkomst is een teken dat het vanavond gaat om zaken die de clubs direct raken.
2. Contributieverhoging per 1.1.2026 van €4,25 per lid per jaar
Bezwaren tegen deze voorgenomen contributieverhoging worden door diverse aanwezigen ingebracht en gedeeld. De verhoging wordt disproportioneel genoemd. Clubs zullen hierdoor in financiële problemen geraken omdat het deel van de ledencontributie, dat overblijft na afdracht van het verhoogde deel aan de bond, te weinig wordt om de overige vaste lasten te kunnen betalen. Clubs hebben geen andere keuze dan de ledencontributie navenant te verhogen. Dit zal voeding geven aan het sentiment om uit de bond te stappen. Daar staat tegenover dat de bridgesport, in vergelijking met andere sporten een goedkope sport is en dat de gemiddelde bridger niet onbemiddeld is. Veel leden vragen zich toch al af wat zij terugkrijgen van de bond voor het afgedragen deel van hun contributie. Langer loyaal blijven aan de bond – een vorm van solidariteit – wordt steeds moeilijker. Gewezen wordt op het hoge bridgeniveau in Nederland. Onlangs werd ons damesteam wereldkampioen. Dit hoge niveau is mede een gevolg van de hoge organisatiegraad van de bridgewereld. Er wordt gepleit voor versnelling van de invoering van een gedifferentieerd lidmaatschap, het cafetariamodel, waarbij de contributie varieert naar rato van de soort en het aantal af te nemen diensten  
3. Omvorming van 24 districten naar 8 regio’s.
Een van de redenen van deze omvorming is dat een aantal districten op sterven na dood zijn. De vergadering kan zich vinden in de voorgenomen omvorming van de 24 districten naar 8 regio’s. De volgende voorwaarden voor deze transitie worden benoemd:
· Behoud van de couleur locale

· Behoud van de vrijwilligers die nu in de districten actief zijn

· Oormerken van huidige middelen, die een districts- of lokale bestemming hebben

· Benutten van de synergie voordelen

· Voorkomen van het ontstaan van te grote afstanden door zaken sub-regionaal te organiseren

Te stellen vragen zijn:

· Hoe worden de regio’s gefinancierd?

· Er worden enige nieuwe rollen onderscheiden (regiocoördinator, vrijwilligerscoördinator, adviseur sponsoring en subsidies). Hoe deze in te vullen?

Vervolg: Er wordt voor gepleit om zo snel mogelijk in overleg te treden met het district Noord- en Midden Limburg en met het district Zuid Oost Brabant.

4. Vervanging op termijn van de huidige Algemene Ledenvergadering (ALV) van de NBB door een Ledenraad
De vergadering kan zich vinden in de voorgenomen vervanging van de huidige ALV door een Ledenraad.
5. Rondvraag
In november 2025 worden de besproken onderwerpen behandeld in de ALV van de NBB. Afgesproken is dat de verenigingen in het district Zuid-Limburg zo snel mogelijk een terugkoppeling zullen krijgen over hetgeen daar besloten is. Dit gebeurt via toezending van een samenvattend verslag van de voorzitter.
6. Sluiting
 De voorzitter sluit om 21.00 uur de vergadering met dank aan alle aanwezigen voor hun bijdragen.
Aldus opgemaakt op 23-9-2025
De voorzitter,







De secretaris,

Jos Gielkens







Paul Hinssen
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